Układ Wyzwalania

SYMEK

Przeznaczenie przyrządu

Przyrząd zapewnia wspólne pobudzenie podłączonych do niego rejestratorów zakłóceń sieciowych w przypadku pobudzenia się jednego z nich. Rejestratory powinny być jednakowego typu tzn. o równych czasach rejestracji.

Dane techniczne

· maksymalna ilość podłączonych rejestratorów - 3, 6 lub 9

· napięcie zasilania - 220V DC

· napięcia robocze wejściowe i wyjściowe - 220V DC

· izolacja galwaniczna wejść i wyjść

· obudowa o wymiarach 160x90 montowana na szynę DIN o wymiarach 35x7,5x1 lub 35x15x2,3 lub 35x15x1x5

Budowa

Urządzenie posiada 2 pary zacisków do podłączenia każdego rejestratora. Każdej parze wejściowej i wyjściowej odpowiada numer rejestratora na płycie czołowej urządzenia oraz lampka znajdująca się pod tym numerem. Na zaciski wejściowe podaje się sygnał pobudzenia z rejestratora, z zacisków wyjściowych doprowadza się do rejestratora sygnał pobudzający. Lampki informują o stanie aktywnym danego sygnału. Pary zacisków we/wy poszczególnych rejestratorów są wzajemnie izolowane, podobnie jak zaciski wejściowe od wyjściowych oprócz zacisków nr 1, które oprócz połączenia z rejestra​torem spełniają funkcję zacisków zasilania.

Montaż

Po zamontowaniu układu na szynie DIN dokonać połączeń jak na rys.1 stosując się do następujących uwag:

· jeden rejestrator musi być podłączony do zacisków nr 1 w celu zapewnienia zasilania układu wyzwalania,

· pozostałe rejestratory podłączyć do dowolnych pozostałych numerów,

· napięcia Uz1(Uz9, Uz, U1, U2 można dowolnie łączyć z tych samych obwodów.

Uruchomienie

Ponieważ układ nie posiada wyłącznika zasilania, uruchomienie tzn. przejście do procedury startowej następuje po podaniu napięcia na zaciski wyjście 1a i wejście 1b. Procedura ta umożliwia wzrokowe sprawdzenie poprawności okablowania pod warun​kiem, że podłączone do układu wyzwalania rejestratory są w stanie czuwania. Polega ona na kolejnym pobudzaniu rejestratorów począwszy od najwyższego numeru aż do 1. Sprawdzający powinien skontrolować, czy w odpowiedzi na próbę pobudzenia rejestratora sygnalizowaną lampką wyjścia, pojawia się pobudzenie tego rejestratora sygnalizowane lampką wejścia.

W przypadku wyniku pozytywnego układ czeka na zakończenie pobudzenia po czym przejdzie do kolejnego rejestratora o niższym numerze.

Gdy wynik jest negatywny próba pobudzenia ponawiana jest 9 razy i układ przechodzi do kolejnego rejestratora o niższym numerze, a sprawdzający powinien stwierdzić przyczy​nę braku odpowiedzi.

Jeżeli w trakcie procedury startowej pojawi się pobudzenie rejestratora nie będące jej wynikiem, nastąpi chwilowe zawieszenie tej procedury do czasu zakończenia pobu​dzenia.

Sposób pracy

Po wybraniu procedury startowej układ jest gotowy do wyzwalania. W odpowiedzi na pobudzenie się dowolnego rejestratora, układ wysyła impuls pobudzający w tym samym czasie na wszystkie rejestratory. Fakt ten należy wykorzystać przy przesuwaniu przebiegów w osi czasu, pochodzących z różnych rejestratorów, w celu uzyskania współbieżności wykresów. W przypadku pobudzenia ciągłego lub cyklicznego jednego rejestratora inne zostaną pobudzone tylko dwa razy aby nie doprowadzić ich do stanu blokady i umożliwić dalszą rejestrację w przypadku pobudzenia się innego rejestratora.
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Kn – dowolny pobudzający kanał dwustanowy

Rys. 1. Schemat połączeń układu wyzwalania SYMEK

